
tc rd vkidks ;g ijh{k.k iqfLrdk [kksyus dks u dgk tk, rc rd u [kksysa

ijh{k.k iqfLrdk

lkekU; vè;;u

(twu eSx”khu tk¡p ijh{kk)
fnukad& 17.06.2018

le; % nks ?k.Vs	 iw.kk±d % 200

vuqns'k
	 1-	 ijh{kk izkjEHk gksus ds rqjUr ckn] vki bl ijh{k.k iqfLrdk dh iM+rky vo'; dj ysa fd blesa dksbZ fcuk 

Nik] iQVk ;k NwVk gqvk i`"B vFkok iz'u vkfn u gksaA ;fn ,slk gks rks bls lgh ijh{k.k iqfLrdk ls cny 
yhft;sA

	 2-	 mÙkj&i=kd esa lgh LFkku ij ijh{k.k iqfLrdk vuqØe A, B, C ;k D ;FkkfLFkfr Li"V :i ls dwVc¼ dhft;sA

	 3-	 bl iafDr ds lkFk esa fn;s x, dks"Bd esa vkidks viuk vuqØekad fy[kuk gSA ijh{k.k iqfLrdk ij vkSj oqQN u fy[ksaA
	 4-	 bl ijh{k.k iqfLrdk esa 100 iz'uka'k (iz'u) fn;s x, gSaA 

izR;sd iz'uka'k fgUnh ,oa vaxzs”kh esa Nik gSA izR;sd iz'uka'k 
esa pkj izR;qÙkj (mÙkj) fn;s x, gSaA buesa ls ,d izR;qÙkj 
dks pqu ysa] ftls vki mÙkj&i=kd ij vafdr djuk pkgrs 
gSaA ;fn vkidks ,slk yxs fd ,d ls vfèkd izR;qÙkj lgh gSa rks ml izR;qÙkj dks vafdr djsa tks vkidks loksZÙke yxsA 
izR;sd iz'uka'k ds fy;s dsoy ,d gh izR;qÙkj pquuk gSA

	 5-	 vkidks vius lHkh izR;qÙkj vyx ls fn;s x, mÙkj&i=kd ij gh vafdr djus gSaA mÙkj&i=kd esa fn;s x, funsZ'k	
ns[k ysaA

	 6-	 lHkh iz'uksa ds vad leku gSaA

	 7-	 blls igys fd vki ijh{k.k iqfLrdk ds fofHkUu iz'uka'kksa ds izR;qÙkj mÙkj&i=kd ij vafdr djuk 'kq: djsa] vkidks 
izos'k izek.k&i=k ds lkFk izsf"kr vuqns'kksa ds vuqlkj dqN fooj.k mÙkj&i=kd esa nsus gSaA

	 8-	 vki vius lHkh izR;qÙkjksa dks mÙkj&i=kd esa Hkjus ds ckn rFkk ijh{kk ds lekiu ij dsoy mÙkj&i=kd vèkh{kd dks 
lkSai nsaA vkidks vius lkFk ijh{k.k iqfLrdk ys tkus dh vuqefr gSA

	 9-	 dPps dke ds fy;s dqN i=kd ijh{k.k iqfLrdk ds var esa layXu gSaA

	 10-	 xyr mÙkjksa ds fy;s naM%
		  oLrqfu"B iz'u&i=kksa esa mEehnokj }kjk fn;s x, xyr mÙkjksa ds fy;s naM fn;k tk,xkA
	 (i)	 izR;sd iz'u ds fy;s pkj oSdfYid mÙkj gSaA mEehnokj }kjk izR;sd iz'u ds fy;s fn;s x, ,d xyr mÙkj ds fy;s 

iz'u gsrq fu;r fd;s x, vadksa dk ,d&frgkbZ n.M ds :i esa dkVk tk,xkA
	 (ii)	 ;fn dksbZ mEehnokj ,d ls vfèkd mÙkj nsrk gS] rks bls xyr mÙkj ekuk tk,xk] pkgs fn;s x, mÙkjksa esa ls ,d mÙkj 

lgh gks] ml iz'u ds fy;s mi;qZDrkuqlkj gh naM fn;k tk,xkA
	(iii)	 ;fn mEehnokj }kjk dksbZ iz'u gy ugha fd;k tkrk gS vFkkZr~ mEehnokj }kjk mÙkj ugha fn;k tkrk gS] rks ml iz'u ds 

fy;s dksbZ n.M ugha fn;k tk,xkA
tc rd vkidks ;g ijh{k.k iqfLrdk [kksyus dks u dgk tk, rc rd u [kksysa

djsaV vQs;lZ VqMs
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	 1.	fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%
	 1.	 lafoèkku ds vuqPNsn 280(1) ds varxZr foÙk 

vk;ksx dk xBu djuk ,d laoSèkkfud ckè;rk gSA

	 2.	 foÙk vk;ksx dk xBu jk"Vªifr }kjk fd;k 
tkrk gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 2.	,f'k;kbZ fodkl cSad ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa 

ij fopkj dhft;s%
	 1.	 bl cSad dk y{; ,f'k;k–iz'kkar {ks=k dks xjhch 

ls eqfDr fnykuk gSA
	 2.	 bldk eq[;ky; euhyk esa fLFkr gSA
	 3.	 Hkkjr ,f'k;kbZ fodkl cSad dk laLFkkid lnL; gSA
	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 2	 (b)	 dsoy 1 vkSj 3
	 (c)	 dsoy 2 vkSj 3	 (d)	 1, 2 vkSj 3
	 3.	gky gh esa Hkkjrh; izfrLi¼kZ vk;ksx ds lnL;ksa dh 

la[;k esa ifjorZu fd;k x;k gSA bl vk;ksx ds lanHkZ 
esa fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%

	 1.	 bl vk;ksx dk f”kØ Hkkjrh; lafoèkku esa ugha 
fd;k x;k gSA

	 2.	 vc bl vk;ksx esa ,d vè;{k lfgr N% lnL; 
gksaxsA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 4.	fuEufyf[kr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 1.	 Hkkjrh; lafoèkku esa ^vYila[;d* dks ifjHkkf"kr 
ugha fd;k x;k gSA

	 2.	 U;k;kèkh'kksa dks gVk, tkus dh izfØ;k dh 'kq#vkr 
dsoy yksdlHkk ls dh tk ldrh gSA

	 	dwV%

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 5.	fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%
	 1.	 jkoh unh fgekpy izns'k esa fLFkr jksgrkax njsZ ls 

fudyrh gSA
	 2.	 m> unh jkoh dh lgk;d unh gSA
	 3.	 ikfdLrku esa izos'k dj jkoh unh lryt unh esa 

fey tkrh gSA
	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1 vkSj 2	 (b)	 dsoy 2 vkSj 3
	 (c)	 dsoy 3	 (d)	 1, 2 vkSj 3

	 1.	 Consider the following statements:
	 1.	 The constitution of the Finance Commission 

is a constitutional obligation under Article 
280 (1) of the Constitution.

	 2.	 The Finance Commission is constituted by 
the President.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 2.	 In the context of the Asian Development Bank, 
consider the following statements:

	 1.	 The aim of this bank is to liberate the Asia–
Pacific region from poverty.

	 2.	 Its headquarter is located in Manila.
	 3.	 India is a founding member of the Asian 

Development Bank.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 2 only	 (b)	 1 and 3 only
	 (c)	 2 and 3 only	 (d)	 1, 2 and 3

	  3.	 Recently, the number of members of the 
Competition Commission of India has been 
changed. In the context of this commission, 
consider the following statements:

	 1.	 This commission has not been mentioned in the 
Indian Constitution.

	 2.	 Now in this commission, there will be six members 
including a president.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 4.	 Which of the following statements is/are correct?
	 1.	 In the Indian Constitution, the ' minority ' 

has not been defined.
	 2.	 The process of removal of judges can be 

started only in the Lok Sabha.

		  Code:
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 5.	 Consider the following statements:
	 1.	 Ravi river originates from Rohtang Pass 

located in Himachal Pradesh.
	 2.	 Ujh river is the tributary of Ravi.
	 3.	 The river Ravi merge with the river Sutlej 

after entering into Pakistan.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 and 2 only	 (b)	 2 and 3 only
	 (c)	 3 only	 (d)	 1, 2 and 3
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	 6.	gky gh esa fuEufyf[kr esa ls fdl 'kgj esa Hkkjr ds 
igys ^gfFk;kj laxzgky;* dk mn~?kkVu fd;k x;k gS\

	 (a)	 fo'kk[kkiV~Vue	 (b)	 pkanhiqj

	 (c)	 dksydkrk	 (d)	 gSnjkckn
	 7.	fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%
	 1.	 Hkkjr phu dks ihNs NksM+rs gq, fo'o dk lcls 

cM+k eksckby mRiknd ns'k cu x;k gSA
	 2.	 gSaMlsV mRiknu dh n`f"V ls fo'o esa fo;ruke 

dk rhljk LFkku gSA
	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 8.	^VsjkgV~”kZ besftax*] tks ,d LdSafuax rduhd gS] ds lanHkZ 

esa fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%
	 1.	 blds varxZr ?kuh lrgksa esa izos'k djus ds fy;s 

csgn fuEu vko`fÙk okyh rjaxksa dk mi;ksx fd;k 
tkrk gSA

	 2.	 ewy :i ls bldk mi;ksx isVªksfy;e HkaMkj dh 
[kkst esa fd;k tkrk gSA

	 3.	 bl xSj&fouk'kdkjh rduhd dk bLrseky Ropk 
dSalj dk irk yxkus esa Hkh fd;k tk ldrk gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 1 vkSj 2
	 (c)	 dsoy 2 vkSj 3	 (d)	 1, 2 vkSj 3
	 9.	gky gh esa p£pr ^fyaxk;r leqnk;* ds lanHkZ esa 

fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%
	 1.	 ;s e`rdksa dks tykus dh ctk; niQukrs gSaA

	 2.	 ;s czkã.koknh tkfr&O;oLFkk dks ekurs gSaA

	 3.	 ;s iqutZUe esa fo'okl djrs gSaA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 1 vkSj 2
	 (c)	 dsoy 1 vkSj 3	 (d)	 1, 2 vkSj 3
	 10.	jk"Vªh; okf"kZd xzkeh.k LoPNrk losZ{k.k (NARSS) 2017-

18 ds lacaèk esa fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%
	 1.	 bl losZ{k.k ds vuqlkj dsjy vkSj fe”kksje jkT; 

lwph esa lcls Åij gSaA

	 2.	 blds vuqlkj Hkkjr esa 50 izfr'kr ls de xzkeh.k 
ifjokj 'kkSpky; dk bLrseky djrs gSaA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1
	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa

	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2

	 6.	 In which of the following cities the India's first 
'Weapon Museum' has been inaugurated recently?

	 (a)	 Visakhapatnam	 (b)	 Chandipur
	 (c)	 Kolkata	 (d)	 Hyderabad

	 7.	 Consider the following statements:
	 1.	 India has become the world's largest mobile 

producer, surpassing China.
	 2.	 Vietnam is at the third place in the world in 

terms of production of handsets.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 8.	 In the context of Terahertz Imaging scanning 
technique, consider the following statement.

	 1.	 Under it, very low frequency waves are used 
to enter dense surfaces.

	 2.	 It is originally used in the search of 
petroleum reserves.

	 3.	 This non-destructive technique can also 
used to detect skin cancer.

		  Which of the statements given above is/are correct?

	 (a)	 1 only	 (b)	 1 and 2 only

	 (c)	 2 and 3 only	 (d)	 1, 2 and 3
	 9.	 In the context of the recently discussed 'Lingayat 

Community ', consider the following statements:
	 1.	 They buried dead bodies instead of burning 

them.
	 2.	 They believe in Brahmanical caste system.
	 3.	 They believe in re-birth.
		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 1 and 2 only
	 (c)	 1 and 3 only	 (d)	 1, 2 and 3

	 10.	 Regarding the National Annual Rural Sanitation 
Survey (NARSS) 2017-18, consider the following 
statements:

	 1.	 According to this survey, Kerala and 
Mizoram are at the top of the list.

	 2.	 According to it less than 50 percent of rural 
households use toilets in India.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only
	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2
	 (d)	 Neither 1 nor 2
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	 11.	gky gh esa czãksl felkby dk lq[kksbZ&30MKI foeku 
ls liQyrkiwoZd ijh{k.k fd;k x;kA bl lanHkZ esa 
fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%

	 1.	 bl ijh{k.k ds i'pkr~ Hkkjr mu ns'kksa dh lwph 
esa 'kkfey gks x;k gS tks ty] Fky vkSj ok;q 
rhuksa esa felkby nkx ldrs gSaA

	 2.	 ;g ijh{k.k Hkkjr esa fu£er ^lhdj rduhdh* 
dh lgk;rk ls laiUu fd;k x;kA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 12.	^oYMZ gSIihusl fjiksVZ] 2018* ds lanHkZ esa fuEufyf[kr 

dFkuksa ij fopkj dhft;s%
	 1.	 ;g la;qDr jk"Vª dh laLFkk ^lLVsuscy MsoyiesaV 

lkWY;w'kal usVodZ* (SDSN) }kjk tkjh dh xbZA

	 2.	 bl fjiksVZ esa Hkkjr dks 133osa LFkku ij j[kk x;k gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 13.	eksVj U;wjkWu chekjh ds lacaèk esa fuEufyf[kr dFkuksa ij 

fopkj dhft;s%

	 1.	 bl chekjh esa iSj esa de”kksjh eglwl gksrh gS rFkk 
O;fDr dks cksyus vkSj [kkuk fuxyus esa ijs'kkuh 
gksrh gSA

	 2.	nqfu;k ds tkus&ekus oSKkfud LVhiQu gkWfdaXl blh 
chekjh ls xzflr FksA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 14.	^xszV bafM;u gkWuZfcy i{kh* ds lanHkZ esa fuEufyf[kr 

dFkuksa ij fopkj dhft;s%
	 1.	 ;g dsjy jkT; dk ,d jktdh; i{kh gSA

	 2.	 ;g eq[; :i ls vknzZ lnkcgkj vkSj fefJr 
i.kZikrh ouksa esa ik;k tkrk gSA

	 3.	 bls vkbZ-;w-lh-,u- dh jsM MkVk cqd dh 
^ladVkiUu* lwph esa j[kk x;k gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 2	 (b)	 dsoy 1 vkSj 2
	 (c)	 dsoy 2 vkSj 3	 (d)	 1, 2 vkSj 3
	15.	egkn;h unh dks fuEufyf[kr esa ls fdl jkT; dh LFkkuh; 

vkcknh ds fy;s thou&js[kk ekuk tkrk gS\

	 (a)	 dsjy	 (b)	 vka/z izns'k

	 (c)	 xksok	 (d)	 rfeyukMq

	 11.	 Recently, BrahMos missile has been successfully 
tested from the Sukhoi- 30MKI plane. In this 
context, consider the following statements:

	 1.	 After this test, India has joined the list of 
countries which can launch missiles from 
water , land and air.

	 2.	 This test was conducted with the help of ' 
Sikar Technology ' built in India.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 12.	 In the context of ' World Happiness Report, 2018', 
consider the following statements:

	 1.	 It was released by the UN organization 
‘Sustainable Development Solutions 
Network’ (SDSN).

	 2.	 India has been ranked at 133th in this report.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 13.	 Regarding the Motor Neuron disease, consider the 
following statements:

	 1.	 In this disease, there is weakness in the leg 
and the person has difficulty in speaking and 
swallowing the food.

	 2.	 The world's renowned scientist Stephen 
Hawking was suffering from this disease.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 14.	 In the context of 'Great Indian Hornbill Bird', 
consider the following statements:

	 1.	 This is a state bird of Kerala.
	 2.	 It is found mainly in moist evergreen and 

temperate deciduous forests.
	 3.	 It has been placed in the ' Endangered ' list 

of the IUCN Red Data Book.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 2 only	 (b)	 1 and 2 only
	 (c)	 2 and 3 only	 (d)	 1, 2 and 3

	 15.	 Mahadayi river is considered as the lifeline for the 
local population of which of the following states?

	 (a)	 Kerala	 (b)	 Andhra Pradesh
	 (c)	 Goa	 (d)	 Tamil Nadu
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	 16.	vle dh dkchZ vkaxyksax igkM+h ^czwe xzkl* dk lcls 
cM+k mRiknd {ks=k gSA bl ?kkl ds lanHkZ esa fuEufyf[kr 
dFkuksa ij fopkj dhft;s%

	 1.	 bls catj Hkwfe vkSj ijrh Hkwfe ij Hkh mxk;k tk 
ldrk gSA

	 2.	 ;g ,d bZdks&izSaQMyh mRikn gSA

	 3.	 bldk oSKkfud uke ^Fkk;luksyk,uk eSfDlek gS] 
tks fd iks,lh dqy dh ,d ?kkl gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2 vkSj 3

	 (c)	 dsoy 3	 (d)	 1, 2 vkSj 3
	 17.	ykbZ&iQkbZ ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa esa ls dkSu&lk@

ls lgh gS@gSa\

	 1.	 ;g ,d fof”kcy ykbV dE;qfuds'kal iz.kkyh gSA

	 2.	 okbZ&iQkbZ dh rqyuk esa ;g 100 xquk vfèkd xfr 
ls dk;Z djrh gSA

	 3.	 ;g rduhd n`'; izdk'k ij dk;Z djrh gSA

	 	dwV%

	 (a)	 dsoy 3

	 (b)	 dsoy 1 vkSj 2

	 (c)	 dsoy 2 vkSj 3

	 (d)	 1, 2 vkSj 3
	 18.	^dqlqe ;kstuk* ds ykHk ds laca/ esa fuEufyf[kr dFkuksa 

ij fopkj dhft;s%

	 1.	 bl ;kstuk ds liQy fØ;kUo;u ls ty laj{k.k] 
ty lqj{kk vkSj ÅtkZ n{krk tSls ykHk izkIr gksaxsA

	 2.	 catj vkSj O;FkZ Hkwfe ij lkSj la;a=k LFkkfir fd;s 
tkus ls budk csgrj mi;ksx lqfuf'pr gksxkA

	 3.	 fdlku ds fy;s vk; ds vfrfjDr lzksr dk fuekZ.k 
gksxkA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 1 vkSj 2

	 (c)	 dsoy 1 vkSj 3	 (d)	 1, 2 vkSj 3
	 19.	^vVy Hkw&ty ;kstuk* ds lacaèk esa fuEufyf[kr dFkuksa 

ij fopkj dhft;s%

	 1.	 ns'k esa Hkw&ty laj{k.k rFkk bldk Lrj c<+kus ds 
fy;s bl ;kstuk dks izLrkfor fd;k x;k gSA

	 2.	 blesa fo'o cSad vkSj dsanz ljdkj dh fgLlsnkjh 
Øe'k% 25 : 75 izfr'kr gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2

	 16.	 Karbi Anglong hills of Assam is the largest 
producing region of the ' Broom Grass '. In the 
context of this grass consider the following 
statements:

	 1.	 It can also be grown on waste land and 
fallow land.

	 2.	 This is an eco-friendly product.
	 3.	 Its scientific name is ' Thysanolaena Maxima 

', which is a grass of Poaceae family.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 and 3 only 
	 (c)	 3 only	 (d)	 1, 2 and 3

	 17.	 In the context of Li-Fi, which of the following 
statements is/are correct?

	 1.	 It is a Visible Light Communication System.
	 2.	 It works at 100 times more speed as 

compared to Wi-Fi.
	 3.	 This technique works on visible light 

technology.

		  Code:
	 (a)	 3 only	 (b)	 1 and 2 only
	 (c)	 2 and 3 only	  (d)	 1, 2 and 3

	 18.	 Regarding the benefits of ' KUSUM Yojana ', 
consider the following statements:

	 1.	 Successful implementation of this scheme 
will benefit in water conservation, water 
security and energy efficiency.

	 2.	 Due to the establishment of a solar plant on 
barren and wastelands, better utilization will 
be ensured.

	 3.	 The additional source of income for the 
farmer will be created.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 1 and 2 only
	 (c)	 1 and 3 only	 (d)	 1, 2 and 3

	 19.	 Regarding the 'Atal Bhujal Yojana ' , consider the 
following statements:

	 1.	 This scheme has been proposed to increase 
ground water conservation and its level.

	 2.	 In this, the percentage share of the World 
Bank and the Central Government is 25: 75 
respectively.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2
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	 20.	^izèkkuea=kh ekr` oanuk ;kstuk* ds lacaèk esa fuEufyf[kr 
dFkuksa ij fopkj dhft;s%

	 1.	 blesa os efgyk,¡ Hkh 'kkfey gSa tks lkoZtfud 
{ks=k ds miØeksa esa fu;fer deZpkjh gSaA

	 2.	 blds rgr lHkh ik=k ykHkkfFkZ;ksa dks ` 10,000 
fn;s tkrs gSaA

	 3.	 blds varxZr lHkh xHkZorh vkSj Lruiku djkus 
okyh efgykvksa ds fy;s ekr`Ro ykHk miyC/ gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1 vkSj 2	 (b)	 dsoy 1 vkSj 3
	 (c)	 dsoy 3	 (d)	 1, 2 vkSj 3
	 21.	^U;wjks,aMksØkbu V~;wej* ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa 

ij fopkj dhft;s%
	 1.	 ftu lsYl esa ;g V~;wej iSnk gksrk gS os gkWeks±l 

cukus okyh ,aMksØkbu lsYl vkSj uoZ lsYl dk 
la;qDr :i gksrh gaSA

	 2.	 ;g V~;wej vkuqoaf'kd :i ls Hkh gks ldrk gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 22.	v#.kkpy izns'k esa jksMksMsaMªkWu iztkfr;ksa dks lajf{kr djus 

ds fy;s ,d ikdZ dh LFkkiuk dh tk jgh gSA jksMksMssaMªkWu 
ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%

	 1.	 ;s mi&m".kdfVcaèkh; taxyksa dh vYikbu >kfM+;ksa 
esa ik, tkrs gSaA

	 2.	 iwohZ fgeky; ds BaMs] ue <ykuksa vkSj xgjh ?kkfV;ksa 
okys {ks=k budh òf¼ ds fy;s mi;qDr gksrs gSaA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh ugha gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 23.	fuEufyf[kr ;qXeksa ij fopkj dhft;s%
	 	 (felkby)		 (fo'ks"krk)

	 1.	 f=k'kwy	 %	 lrg&ls&lrg ij ekj 
djus esa l{ke eè;e 
nwjh okyh felkby

	 2.	 ukx	 %	 rhljh ih<+h dh VSad 
Hksnh felkby

	 3.	 vkdk'k	 %	 lrg&ls&vkdk'k esa 
ekj djus esa l{ke

	 	 	 	 	eè;e n w j h okyh 
felkby

	 	mi;qZDr ;qXeksa esa ls dkSu&lk@ls lgh lqesfyr gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 2	 (b)	 dsoy 1 vkSj 3
	 (c)	 dsoy 2 vkSj 3	 (d)	 1, 2 vkSj 3

	 20.	 Regarding ' Pradhan Mantri Matritva Vandana 
Yojana’ Consider the following statements:

	 1.	 This includes women who are regular 
employees in public sector undertakings.

	 2.	 Under this, all eligible beneficiaries are 
given Rs 10,000.

	 3.	 Under this, maternity benefits are available 
for all pregnant and lactating women.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 and 2 only	 (b)	 1 and 3 only
	 (c)	 3 only	 (d)	 1, 2 and 3

	 21.	 In the context of ‘Neuroendocrine tumor’, consider 
the following statements: 

	 1.	 The cells in which this tumor is developed, 
are the combined form of hormones-
producing endocrine cells and nerve cells.

	 2.	 This tumor can also be caused hereditary.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 22.	 A park is being set up to preserve the Rhododendron 
species in Arunachal Pradesh. In the context of 
Rhododendron, consider the following statements:

	 1.	 These are found in alpine shrubs of sub-
tropical forests.

	 2.	 The areas of the eastern Himalayas with 
cold, humid slopes and deep valleys are 
suitable for their growth.

		  Which of the above statements is/are not correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 23.	 Consider the following pairs:
       		    ( Missile)                             (Specialty)
	 1.	 Trishul	 :	� Medium range missile 

able to hit surface-to-
surface

	 2.	 Nag	 :	� Third-generation tank 
piercing missile

	 3.	 Akash	 :	� Medium range missile 
able  	to hit �Surface-to-Air

		  Which of the above pairs is/are correctly matched?
	 (a)	 2 only	 (b)	 1 and 3 only
	 (c)	 2 and 3 only	 (d)	 1, 2 and 3



7lkekU; vè;;u

(General Studies)

eSx”khu VsLV

(Magazine Test)

641] çFke ry] eq[kthZ uxj] fnYyh&110009
nwjHkk"k% 011-47532596, 8750187501  (+91) 8130392354, 8130392356
bZ&esy% helpline@groupdrishti.com, osclkbV% www.drishtiIAS.com
isQlcqd% https://www.facebook.com/drishtithevisionfoundation

 Copyright –  Drishti The Vision Foundation

	 24.	gky gh esa uhfr vk;ksx }kjk fuEufyf[kr esa ls fdl 
f”kyk dks fodkl dh n`f"V ls ns'k ds lcls fiNM+k 
f”kyk ds :i esa lwphc¼ fd;k x;k gS\ 

	 (a)	 uw¡g (gfj;k.kk)	 (b)	 tSlyesj (jktLFkku)

	 (c)	 e/siqjk (fcgkj)	 (d)	 dkykgkaMh (vksfM'kk)
	 25.	fuEufyf[kr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\
	 1.	 ^ckcj ozwQt felkby* ,d de m¡QpkbZ ij mM+ku 

Hkjus okyh felkby gSA
	 2.	 ckcj felkby leqnz vFkok i`Foh ij vR;ar 

lVhdrk ds lkFk y{; dks Hksn ldus esa l{ke gSA

	 	dwV%

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 26.	,dyO; ekWMy vkoklh; fo|ky; ds lacaèk esa 

fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%
	 1.	 bl rjg ds izFke Ldwy dk 'kqHkkjaHk o"kZ 2000 

esa egkjk"Vª esa gqvk FkkA

	 2.	 jkT;ksa@la?k&'kkflr izns'kksa esa bl fo|ky; dh 
LFkkiuk Hkkjrh; lafoèkku ds vuqPNsn&275(1) ds 
varxZr dh tk jgh gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 27.	^laosnuk vH;kl* ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj 

dhft;s%
	 1.	 ;g Hkkjrh; ukS lsuk dh nf{k.kh deku }kjk 

vk;ksftr ,d cgqi{kh; vH;kl gSA

	 2.	 ;g nf{k.k ,f'k;kbZ {ks=k dk igyk la;qDr ekuoh; 
lgk;rk ,oa vkink jkgr gokbZ vH;kl gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 28.	gky gh esa 27ok¡ ^ljLorh lEeku* fuEufyf[kr esa ls 

fdldks iznku fd;k x;k gS\

	 (a)	 lhrka'kq ;'klpanz
	 (b)	 Hkkuq izrki 'kekZ
	 (c)	 in~ek lpnso
	 (d)	 egkcys'oj lsy
	 29.	ekul us'kuy ikdZ ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa 

esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\
	 1.	 ;g ikdZ ;wusLdks dh ^izkÑfrd fo'o èkjksgj 

LFky* lwph esa 'kkfey gSA

	 2.	 bl ikdZ ds eq[; dsanz ls gksdj ekul unh xq”kjrh gSA

	 3.	 ;g ,d thoeaMy fj”koZ Hkh gSA

	 24.	 Recently Which of the following district has been 
listed by the NITI Aaog as the most backward 
district of the country in terms of development?

	 (a)	 Nuh (Haryana)	 (b)	 Jaisalmer (Rajasthan)
	 (c)	 Madhepura (Bihar)	(d)	 Kalahandi (Odisha)

	 25.	 Which of the following statements is/are correct?
	 1.	 ' Babar Cruise missile ' is a low-altitude 

missile.
	 2.	 Babar missile is able to distinguish the 

target with utmost accuracy on the sea or on 
the Earth.

		  Code:
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 26.	 Regarding the Eklavya Model Residential School, 
consider the following statements:

	 1.	 The first school of this type was Launched 
in year 2000 in Maharashtra.

	 2.	 This school is being set up in the States / 
Union Territories under Article 275 (1) of 
the Indian Constitution.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 27.	 In the context of ' Samvedna exercise', consider 
the following statements:

	 1.	 This is a multilateral exercise organized by 
Southern Command of the Indian Navy.

	 2.	 This is the first joint Humanitarian 
Assistance and Disaster Relief air exercises 
of the South Asian region.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2
	 28.	 Recently 27th 'Saraswati Samman' has been given 

to which of the following?
	 (a)	 SitanshuYashaschandra
	 (b)	 Bhanu Pratap Sharma
	 (c)	 Padma Sachdev
	 (d)	 Mahabaleshwar Sail
	 29.	 In the context of Manas National Park which of 

the following statements is/are correct?
	 1.	 This park is included in UNESCO's ' Natural 

World Heritage Site ' list.
	 2.	 Manas river passes through the core of this 

park.
	 3.	 It is also a Biosphere Reserve.
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	 	dwV%

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2 vkSj 3
	 (c)	 dsoy 1 vkSj 2	 (d)	 1, 2 vkSj 3
	 30.	^ubZ ,dhÑr Ldwyh f'k{kk ;kstuk* ds lanHkZ esa 

fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%
	 1.	 ;g izLrkfor ;kstuk ̂ lcdks f'k{kk] vPNh f'k{kk* 

ds fo”ku ds ifjisz{; esa ykbZ xbZ gSA

	 2.	 bl ;kstuk esa ^jk"Vªh; mPprj f'k{kk vfHk;ku* 
vkSj ^loZ f'k{kk vfHk;ku* dks lekfgr dj fn;k 
x;k gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 31.	^vkdka{kh f”kyk dk;ZØe* ds lanHkZ eas fuEufyf[kr dFkuksa 

esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 1.	 bl dk;ZØe dk y{; dsoy uDly izHkkfor 

f”kyksa esa rs”kh ls ifjorZu ykuk gSA

	 2.	 blds varxZr 50 f”kys x`g ea=kky; dks tcfd 

50 f”kys uhfr vk;ksx dks vkoafVr fd;s x, gaSA

	 	dwV%

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2

	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 32.	^ve`r ;kstuk* ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj 

dhft;s%

	 1.	 blds varxZr fctyh ,oa ikuh dk fcy rFkk 

gkml VSDl bR;kfn lHkh lqfoèkk,¡ bZ&xous±l ds 

ekè;e ls lqfuf'pr dh tk,axhA

	 2.	 i;ZVu ds vfèkd Ldksi okys igkM+h bykdksa ,oa 

}hiksa ij Hkh bls ykxw fd;k tk,xkA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2

	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2

	 33.	^Lo;a* ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%

	 1.	 ;g iksVZy lwpuk ,oa lapkj izkS|ksfxdh ds bLrseky 

ls vkWuykbu ikB~;Øeksa ds fy;s lefiZr ,dhÑr 

IysViQkWeZ gSA

	 2.	 ;g dsoy eSfVªd f'k{kk rd ds lHkh fo"k;ksa vkSj 

dkS'ky {ks=kksa dks doj djrk gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2

	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2

		  Code:
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 and 3 only
	 (c)	 1 and 2 only	 (d)	 1, 2 and 3

	 30.	 In the context of ‘New Integrated Scheme for 
School Education', consider the following 
statements:

	 1.	 The proposed scheme has been introduced in 
the context of the vision of "Sabko Shiksha, 
Achhi Shiksha.

	 2. 	In this scheme ' Rashtriya Uchchatar Shiksha  
Abhiyan' and ' Sarva Shiksha Abhiyan ' have 
been incorporated.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only
	 (b)	 2 only
	 (c) 	Both 1 and 2
	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 31.	 In the context of ' Aspirational District Programme 
', which of the following statements is/are correct?

	 1.	 The goal of this program is to make rapid 
changes in the Naxal-affected districts only.

	 2.	 Under this, 50 districts have been allotted 
to the Ministry of Home Affairs while 50 
districts to the NITI Aayog.

		  Code:
	 (a)	 1 only
	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2
	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 32.	 In the context of ' Amrut Yojana ', consider the 
following statements:

	 1.	 Under this, electricity and water bill and 
house tax etc. will be ensured through 
e-governance.

	 2.	 It will also be implemented on high-scaled 
hilltop and islands of tourism.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 33.	 In the context of ' SWAYAM ', consider the 
following statements:

	 1.	 This portal is a Integrated platform dedicated 
to online courses by using Information and 
Communication Technology.

	 2.	 It covers all subjects and skill areas only till 
matriculation education.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2
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	 34.	fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%
	 1.	 dkS'ky fodkl dk;ZØe ^lw;Z fe=k* dk lapkyu 

lkSj ÅtkZ iz.kkfy;ksa dh LFkkiuk vkSj ejEer rFkk 
j[kj[kko gsrq fd;k tk jgk gSA

	 2.	 lksyj LVMh ySai ;kstuk dk mn~ns'; mu bykdksa 
ds Nk=kksa dks ySai eqgS;k djokuk gS tgk¡ vHkh 
rd fctyh ugha igq¡p ikbZ gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 35.	^iksaxy mRlo* ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj 

dhft;s%
	 1.	 ;g v#.kkpy izns'k esa euk;k tkus okyk ,d 

izeq[k egksRlo gSA

	 2.	 bl mRlo dk uke iksaxy uked o`{k ds uke ij 
j[kk x;k gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 36.	xjhc ;qofr;ksa ds fookg gsrq izkjaHk ^:iJh ;kstuk* ds 

fy;s fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh 'krZ@'krs± vko';d gS@gSa\
	 1.	 ykHkkFkhZ dks if'pe caxky dk LFkk;h fuoklh 

gksuk pkfg;sA

	 2.	 'kknh ds le; efgyk 18 o"kZ ls vfèkd vk;q 
dh gksuh pkfg;sA

	 3.	 bl ;kstuk gsrq vkosnu djus ds fy;s U;wure 
'kSf{kd ;ksX;rk nloha ikl gSA

	 	dwV%

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 1 vkSj 2
	 (c)	 1, 2 vkSj 3	 (d)	 buesa ls dksbZ ugha
	 37.	^ikWDlks ,DV* ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj 

dhft;s%
	 1.	 ;g 18 o"kZ ls de mez ds cPpksa dks ;kSu vijkèkksa 

ds f[kykiQ laj{k.k iznku djrk gSA
	 2.	 ;g vf/fu;e iwjs Hkkjr ij ykxw gksrk gSA
	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 38.	gky gh esa fuEufyf[kr esa ls fdu ns'kksa ds eè; la;qDr 

lSU;kH;kl ^ySfeVh 2018* dk vk;kstu fd;k x;k\

	 (a)	 Hkkjr vkSj ls'ksYl

	 (b)	 ls'ksYl vkSj ckaXykns'k

	 (c)	 ekynho vkSj Hkkjr

	 (d)	 Hkkjr vkSj vesfjdk

	 34.	 Consider the following statements:
	 1.	 Skill Development Program ' SURYA 

MITRA' is being conducted for establishment 
and maintenance of solar power systems.

	 2.	 The purpose of the Solar Study Lamp 
scheme is to provide the lamps to the 
students of the areas where electricity has 
not yet been reached.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 35.	 In the context of ' Pongal Festival ', consider the 
following statements:

	 1.	 This is a major festival celebrated in 
Arunachal Pradesh.

	 2.	 The name of this festival is named after 
Pongal tree.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 36.	 Which of the following conditions is/are necessary 
for ' Rupashree scheme' for the marriage of poor 
women?

	 1.	 The beneficiary should be a permanent 
resident of West Bengal.

	 2.	 Woman at the time of marriage must be 
more than 18 years old.

	 3.	 The minimum educational qualification for 
applying for this scheme is metric pass.

		  Code:
	 (a)	 1 only	 (b)	 1 and 2 only 
	 (c)	 1, 2 and 3	 (d)	 None of the these.

	 37.	 In the context of ' POCSO Act', consider the 
following statements:

	 1.	 This Act provides protection to the children 
under the age of 18 year against sex crimes.

	 2.	 This act applies to entire India.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 38.	 Which of the following countries has recently 
organized joint army exercise ' LAMITYE 2018'?

	 (a)	 India and Seychelles
	 (b)	 Seychelles and Bangladesh
	 (c)	 Maldives and India
	 (d)	 India and America



10lkekU; vè;;u

(General Studies)

eSx”khu VsLV

(Magazine Test)

641] çFke ry] eq[kthZ uxj] fnYyh&110009
nwjHkk"k% 011-47532596, 8750187501  (+91) 8130392354, 8130392356
bZ&esy% helpline@groupdrishti.com, osclkbV% www.drishtiIAS.com
isQlcqd% https://www.facebook.com/drishtithevisionfoundation

 Copyright –  Drishti The Vision Foundation

	39.	^jkelj dUosa'ku* ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa esa ls 
dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 1.	 ;g vknzZHkwfe;ksa vkSj muds lalkèkuksa dk laj{k.k 
djus ds fy;s fo'o Lrjh; iz;kl gSA

	 2.	 Hkkjr esa vknzZHkwfe;ksa ds :i esa dqy 26 jkelj 
LFky ukfer fd;s x, gSaA

	 	dwV%

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2

	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	40.	^izèkkuea=kh jks”kxkj l`tu dk;ZØe* ds lacaèk esa 

fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%

	 1.	 ;g lw{e] y?kq ,oa eè;e m|e ea=kky; }kjk 
2008-09 ls ykxw fd;k tk jgk ½.k lfClMh ls 
tqM+k ,d dk;ZØe gSA

	 2.	 ;g ^izèkkuea=kh jks”kxkj ;kstuk* vkSj ^xzkeh.k 
jks”kxkj l`tu dk;ZØe* dks feykdj cuk;k 
x;k gSA

	 	mi;qZDr esa ls dkSu&lk@ls dFku lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2

	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	41.	^lksgu fpfM+;k* ds lacaèk esa fuEufyf[kr dFkuksa ij 

fopkj dhft;s%

	 1.	 ;g jktLFkku dk jktdh; i{kh gSA

	 2.	 bls IUCN ds jsM MkVk cqd esa xaHkhj :i ls 
ladVxzLr Js.kh esa j[kk x;k gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2

	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 42.	^dkcksZusfl;l dkWUMªkbV* mYdk ¯iM ds lanHkZ esa 

fuEufyf[kr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 1.	 bu mYdk ¯iMksa dh mRifÙk izkjafHkd lkSjeaMy ds 
vkWDlhtu;qDr {ks=kksa esa gksrh gSA

	 2.	 budh jklk;fud lajpuk lw;Z dh jklk;fud 
lajpuk ds leku gksrh gSA

	 	dwV%

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2

	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 43.	fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%

	 1.	 lqanjcu Hkkjr vkSj ckaXykns'k esa iQSyk ,d laxr 
ikfjfLFkfrdh ra=k {ks=k gSA

	 2.	 jk"Vªh; ou losZ{k.k fjiksVZ] 2017 ds vuqlkj 
lqanjcu esa iwjs ns'k dh vkèks&ls&vfèkd eSaxzkso 
ouLifr;k¡ ikbZ tkrh gSaA

	 39.	 In the context of ' Ramsar Convention ' which of 
the following statements is/are correct?

	 1.	 It is a world-class effort to preserve wetlands 
and their resources.

	 2.	 In India,26 Ramsar sites have been named 
in the form of wetlands.

		  Code:
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 40.	 Regarding the ' Prime Minister Employment 
Generation Program ', consider the following 
statements:

	 1.	 This is a Program related to loan subsidies 
has been implemented by the Ministry of 
Micro, Small and Medium enterprises since 
2008-09. 

	 2.	 It is made by merging together ' Prime 
Minister Employment Scheme' and ' Rural 
Employment Generation Program ".             

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 41.	 Consider the following statements regarding 
'Sohan bird': 

	 1.	 It is the state bird of Rajasthan.
	 2.	 It has been placed in critically endangered 

category in the Red Data Book of IUCN.             

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 42.	 Which of the following statements is/are correct    
with reference to' Carbonesiys Condrait ' Meteor.

	 1.	 The origin of these meteors take place in 
the oxygen-rich regions of the early solar 
system.

	 2.	 Their chemical composition is similar to the 
chemical composition of the sun.

	 Code:
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 43.	 Consider the following statements:
	 1.	 Sundarbans is a consistent ecosystem area 

stretches in India and Bangladesh.
	 2	 According to National Forest Survey Report 

2017,more than half of mangrove vegetation 
is found in the Sunderbans.             
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	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	44.	gky gh esa ^okjaxy dh nqfjZl* dks HkkSxksfyd ladsrd 

iznku fd;k x;k gSA blds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa 
ij fopkj dhft;s%

	 1.	 bl 'kSyh esa cqudjksa }kjk okuLifrd jaxksa dk 
iz;ksx fd;k tkrk gSA

	 2.	 dikl dh miyCèkrk ds dkj.k okjaxy bl izdkj 
dh oLrqvksa ds fuekZ.k dk dsanz cu x;k gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	45.	fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%
	 1.	 gky gh esa xqtjkr ds iksjcanj f”kys esa ek/oiqj 

esys dk vk;kstu fd;k x;kA
	 2.	 ek/oiqj esyk v#.kkpy izns'k dh fe'eh 

tutkfr ls lacaf/r gSA
	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	46.	fuEufyf[kr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\
	 1.	 HkkSxksfyd ladsrd dks ckSf¼d laink vfèkdkjksa 

vkSj bu vfèkdkjksa ds O;kikj lacaèkh igyqvksa ds 
varxZr j[kk x;k gSA

	 2.	 Hkkjr es a vYiQk alk s vke dks th-vkbZ-VSx 
izkIr ugha gSA

	 	dwV%

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 47.	fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%
	 1.	 MkdZ usV ,d ,slk daI;wVj usVodZ gS ftldh 

igq¡p ,sls yksxksa rd lhfer gS] tks u'khyh nokvksa 
ds voSèk O;kikj esa layXu gSaA

	 2.	 MkdZ usVodZ rd fdlh Hkh lpZ batu ls igq¡pk 
tk ldrk gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	48.	^;wdSfj;ksfVd tho* ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa ij 

fopkj dhft;s%
	 1.	 bu thoksa dh dksf'kdkvksa esa ekbVksdkWf.Mª;k 

vuqifLFkr gksrk gSA

	 2.	 ;wdSfj;ksV~l esa cSDVhfj;k vkSj vkfdZ;k lfgr lHkh 
tho 'kkfey gksrs gSaA

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 44.	 Recently 'Warangal's Durries' has been granted 
Geographical Indication tag. In the context of this, 
consider the following statements:             

	 1.	 Vegetable dyes by weavers are used in this 
style.

	 2.	 Due to availability cotton, Warangal has 
become a hub for this type of objects.             

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 45.	 Consider the following statements:
	 1.	 Madhavpur Fair was recently held in 

Porbandar district of Gujarat.
	 2.	 Madhavpur fair is related to Mishmi tribe of 

Arunachal Pradesh.             

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 46.	 Which of the following statements is/are correct?             
	 1.	 Geographical Indication is placed under 

the Trade-Related Aspects of Intellectual 
Property Rights.             

	 2.	 Alphonso mangoes has not received GI tag 
in India.             

		  Code:
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 47.	 Consider the following statements:
	 1.	 The Dark net a computer network whose 

access is limited to those, who engage in the 
illegal drug trade.

	 2.	 Dark network can be accessed from any 
search engine.             

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 48.	 Consider the following statements, In the context 
of 'Eukaryotic creatures':

	 1.	 Mitochondria is absent in the cells of these 
organisms.

	 2.	 Eukaryotic consists of all organisms, 
including bacteria and archaea.
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	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	49.	fuEufyf[kr ;qXeksa ij fopkj dhft;s%
	 	 (ns'k)		 (GNSS iz.kkyh)

	 1.	 vesfjdk	 %	 Xyksukl

	 2.	 ;wjksfi;u ;wfu;u	 %	 xSyhfy;ks

	 3.	 :l	 %	 thih,l

	 	mi;qZDr ;qXeksa esa ls dkSu&lk@ls lgh lqesfyr gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 2
	 (b)	 dsoy 1 vkSj 3
	 (c)	 dsoy 2 vkSj 3
	 (d)	 1, 2 vkSj 3
	50.	baVjLVhfj;e ekuo 'kjhj esa [kkstk x;k ,d uohure 

vax gSA bl vax ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa esa ls 
dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 1.	 bl vax dh mifLFkfr eq[; :i ls Ropk dh 
Åijh lrg esa gksrh gSA

	 2.	 ;g vax ekuo 'kjhj esa ,d 'kkWd ,CtkWcZj ds 
:i esa dk;Z djrk gSA

	 	dwV%

	 (a)	 dsoy 1
	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa
	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	51.	gky gh esa vkWDlhVksflu gkWeksZu ds vk;kr dks izfrcaf/r  

dj fn;k x;k gSA bl gkWeksZu ds lanHkZ esa fuEufyf[kr 
dFkuksa ij fopkj dhft;s%

	 1.	 bls yo gkWeksZu ds uke ls Hkh tkuk tkrk gSA
	 2.	 euq";ksa esa bldk lzo.k eq[; :i ls ihfu;y 

xazfFk }kjk gksrk gSA

	 3.	 fdlkuksa }kjk bldk bLrseky iQyksa dks rk”kk 
j[kus ds fy;s fd;k tkrk gSA

	 	mi;qZDr esa ls dkSu&lk@ls dFku lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 2	 (b)	 dsoy 1 vkSj 3

	 (c)	 dsoy 2 vkSj 3	 (d)	 1, 2 vkSj 3
	52.	vkbZvkj,u,l,l ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa ij 

fopkj dhft;s%
	 1.	 ;g bljks }kjk fu£er Hkkjr dh ,d {ks=kh; ukSogu 

mixzg iz.kkyh gSA
	 2.	 bls ns'k rFkk ns'k dh lhek ls 1500 fdeh- dh 

nwjh rd ds fgLls esa mi;ksxdÙkkZ dh lVhd 
fLFkfr dh lwpuk nsus ds fy;s fM”kkbu fd;k 
x;k gSA

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 49.	 Consider the following pairs:             
		  (Country)		  (GNSS system)                           
	 1.	 America	 :	 GLONASS
	 2.	 European Union	 :	 Galileo
	 3.	 Russia	 :	 GPS

		  Which of the above pairs is/are correctly matched?
	 (a)	 2 only
	 (b)	 1 and 3 only
	 (c)	 2 and 3 only
	 (d)	 1, 2 and 3

	 50.	 Interstitium is an organ recently discovered in the 
human body. In the context of this organ, which 
of the following statements is/are correct?

	 1.	 Presence of this part is mainly in the upper 
surface of the skin.

	 2.	 This part acts as a shock absorber in the 
human body.             

		  Code:
	 (a)	 1 only
	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2
	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 51.	 Recently Oxytocin hormone has been banned for 
import. In the context of this hormone, consider 
the following statements:

	 1.	 It is also known by the name of love 
hormone. 

	 2.	 The secretion in humans occurs primarily 
by the pineal gland.

	 3.	 It is used by farmers to keep fruits fresh.             

		   Which of the above statement is/are correct?
	 (a)	 2 only	 (b)	 1 and 3 only
	 (c)	 2 and 3 only	 (d)	 1, 2 and 3

	 52.	 Consider the following statements, in the context 
of IRNSS:

	 1.	 It is a regional navigation satellite system of 
India manufactured by ISRO.

	 2.	 It is designed to provide accurate position 
information service to users in India as well 
as the region extending up to 1500 km from 
its boundary.           



13lkekU; vè;;u

(General Studies)

eSx”khu VsLV

(Magazine Test)

641] çFke ry] eq[kthZ uxj] fnYyh&110009
nwjHkk"k% 011-47532596, 8750187501  (+91) 8130392354, 8130392356
bZ&esy% helpline@groupdrishti.com, osclkbV% www.drishtiIAS.com
isQlcqd% https://www.facebook.com/drishtithevisionfoundation

 Copyright –  Drishti The Vision Foundation

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only
	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2
	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 53.	 Which of the following wetlands of India are 
included in Ramsar site?             

	 1.	 Chilika Lake             
	 2.	 Point Calimere
	 3.	 Shambhar Lake             
	 4.	 Sundarbans Reserve Forest

		  Code:
	 (a)	 1, 2 and 3 only	 (b)	 2, 3 and 4 only
	 (c)	 1 and 4 only	 (d)	 1, 2, 3 and 4

	 54.	 Recently a new species of plant called Fimbristylis 
Agasthyamalaensis has been discovered in the 
Western Ghats. In the context of this plant, which 
of the following statements is/are correct?

	 1.	 This new species is related to Cyperaceae 
family.

	 2.	 It is found in the plains of marsh grass of 
Agsthyamala Biosphere Reserve.             

		  Code:
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 55.	 In the context of 'Electoral Bond Scheme 2018’, 
consider the following statements:

	 1.	 The electoral bond can be bought by a 
person, who is a citizen of India.

	 2.	 The bond will be valid for only 15 days.
	 3.	 The name of the recipient will not be entered 

in this Bond.

		  Which of the above statements is/are correct?
	 (a)	 2 only	 (b)	 1 and 2 only
	 (c)	 2 and 3 only	 (d)	 1, 2 and 3

	 56.	 In the context of TAPI gas pipeline project, 
consider the following statements;

	 1.	 The project is proposed between Tajikistan, 
Afghanistan, Pakistan and India.

	 2.	 India's cost share in highest in this project.
	 3.	 It is being constructed through the financial 

assistance of Asian Development Bank.             

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1
	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa
	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 53.	Hkkjr dh fuEufyf[kr vknzZHkwfe;ksa esa ls dkSu&lh jkelj 

LFky esa 'kkfey gSa\

	 1.	 fpYdk >hy
	 2.	 IokabV dSfyej

	 3.	 lk¡Hkj >hy

	 4.	 lqanjcu fj”koZ iQkWjsLV

	 	dwV%

	 (a)	 dsoy 1, 2 vkSj 3	 (b)	 dsoy 2, 3 vkSj 4

	 (c)	 dsoy 1 vkSj 4	 (d)	 1, 2, 3 vkSj 4
	 54.	gky gh esa if'peh ?kkV ls fiQefczLVfyl vxLF;keysufll 

uked ikS/s dh ,d ubZ iztkfr dh [kkst dh xbZ gSA 
bl ikS/s ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa esa ls dkSu&lk@
ls lgh gS@gSa\

	 1.	 ;g ubZ iztkfr dk ikS/k fozQijslh dqy ls lacaf/r 
gSA

	 2.	 ;g vxLF;ekyk ck;ksLiQh;j fj”koZ ds nynyh 
?kkl ds eSnkuksa esa ik;k tkrk gSA

	 	dwV%

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	55.	^pqukoh ckW.M ;kstuk] 2018* ds lanHkZ esa fuEufyf[kr 

dFkuksa ij fopkj dhft;s%

	 1.	 pqukoh ckW.M dh [kjhn ,sls O;fDr }kjk dh tk 
ldrh gS] tks Hkkjr dk ukxfjd gksA

	 2.	 ;s ckW.M dsoy 15 fnuksa ds fy;s gh ekU; gksaxsA

	 3.	 bl ckW.M esa izkIrdÙkkZ dk uke ntZ ugha fd;k 
tk,xkA

	 	mi;qZDr esa ls dkSu&lk@ls dFku lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 2	 (b)	 dsoy 1 vkSj 2

	 (c)	 dsoy 2 vkSj 3	 (d)	 1, 2 vkSj 3
	56.	^rkih xSl ikbiykbu ifj;kstuk* ds lanHkZ esa fuEufyf[kr 

dFkuksa ij fopkj dhft;s%

	 1.	 ;g ifj;kstuk rtkfdLrku] viQxkfuLrku] 
ikfdLrku rFkk Hkkjr ds eè; izLrkfor gSA

	 2.	 bl ifj;kstuk esa Hkkjr dh ykxr fgLlsnkjh 
lcls vf/d gSA

	 3.	 ,f'k;kbZ fodkl cSad dh vk£Fkd lgk;rk ds 
ekè;e ls bldk fuekZ.k fd;k tk jgk gSA
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		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 3only	 (b)	 1 and 3 only
	 (c)	 2 and 3 only	 (d)	 1, 2 and 3

	 57.	 Consider the following statements in the Context 
of Amnesty International:

	 1.	 International human rights organization 
‘Amnesty International’ is based in London.             

	 2.	 According to the annual report on the death 
penalty issued by the institution, highest 
death penaltyhas been awarded in China in 
2017.             

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only
	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2
	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 58.	 In the context of Pradhan Mantri Ujjwala Yojana", 
which of the following statements is/are not 
correct?

	 1.	 Under this scheme, there is a provision for 
financial assistance for BPL women in the 
rural areas for LPG connection.

	 2.	 This scheme is being run under the Ministry 
of Rural Development.             

		  Code:
	 (a)	 1 only
	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2
	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 59.	 In the context of recently discussed " Black Buck",  
Which of the following statements is/are correct?             

	 1.	 Bishnoi community of Western Rajasthan 
has a particular attachment for protection of 
Black Buck.             

	 2.	 In 2017, IUCN has put it in the category of 
extinct species.

		  Code:
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 60.	 In the context of ' Adilabad Dokra ', which is an 
ancient metal craft, consider the following 
statements:             

	 1.	 The feature of this craft is that none of its 
two images are same.             

	 2.	 The craftsman of this art are related to 
Woj community residing in rural areas of 
Telangana.

	 3.	 Recently, it has been granted Geographical 
Indication.             

	 	mi;qZDr esa ls dkSu&lk@ls dFku lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 3	 (b)	 dsoy 1 vkSj 3

	 (c)	 dsoy 2 vkSj 3	 (d)	 1, 2 vkSj 3
	57.	,eusLVh baVjus'kyu ds lanHkZ eas fuEufyf[kr dFkuksa ij 

fopkj dhft;s%

	 1.	 varjkZ"Vªh; ekuokf/dkj laLFkk ̂,eusLVh baVjus'kuy* 
yanu esa fLFkr gSA

	 2.	 bl laLFkk }kjk tkjh e`R;qnaM ij ok£"kd fjiksVZ ds 
vuqlkj 2017 esa phu esa lcls vf/d iQk¡lh nh 
xbZ gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1

	 (b)	 dsoy 2

	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa

	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	58.	^iz/kuea=kh mTToyk ;kstuk* ds lanHkZ esa fuEufyf[kr 

dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh ugha gS@gSa\
	 1.	 bl ;kstuk ds rgr xzkeh.k {ks=k dh chih,y 

efgykvksa dks ,yihth dusD'ku ds fy;s foÙkh; 
lgk;rk fn;s tkus dk izko/ku gSA

	 2.	 bl ;kstuk dks xzkeh.k ea=kky; ds varxZr 
pyk;k tk jgk gSA

	 	dwV%

	 (a)	 dsoy 1
	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa
	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	59.	gky gh p£pr ^CySd cd* ds lanHkZ esa fuEufyf[kr 

dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\
	 1.	 if'peh jktLFkku ds fo'uksbZ lekt dk CySd 

cd ds laj{k.k ds izfr fo'ks"k yxko gSA
	 2.	 2017 esa vkbZ;wlh,u us bldks foyqIr iztkfr 

dh Js.kh esa Mky fn;k gSA

	 	dwV%

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	60.	^vkfnykckn Mksdjk*] tks ,d izkphu èkkrq f'kYi gS] ds 

lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%
	 1.	 bl f'kYi dh fo'ks"krk ;g gS fd bldh dksbZ 

Hkh nks ewfrZ;k¡ ,d leku ugha gSaA

	 2.	 bl dyk ds f'kYidkj rsyaxkuk ds xzkeh.k {ks=kksa 
esa fuokl djus okys okst leqnk; ls lacafèkr gSaA

	 3.	 gky gh esa bls HkkSxksfyd ladsrd iznku fd;k 
x;k gSA
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		  Which of the above statements are correct?
	 (a) 	1 and 2only	 (b)	 1 and 3 only
	 (c) 	2 and 3only	 (d)	 1, 2 and 3                                         

	 61.	 In the context of  'One India-Best India' Yojana, 
which of the following statements is/are correct?

	 1.	 Under this scheme, two states will co-
ordinate with each other for one year.

	 2.	 Except Bihar, rest of the State and the 
Union Territories are participating in this 
campaign.             

		  Code:
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 62.	 Recently discovered two new languages ' Valmiki 
' and ' Malhar ', are spoken mainly in which of the 
following states?             

	 (a)	 Bihar and Uttar Pradesh                           
	 (b)	 Kerala and Karnataka             
	 (c)	 Meghalaya and Manipur                           
	 (d)	 Andhra Pradesh and Odisha             

	 63.	 Consider the following statements:             
	 1.	 Sela Pass is located between Tawang and 

West Kameng district of Arunachal Pradesh.             
	 2.	 Sal river originate from Goa and fall in the 

Arabian sea.  

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only              	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	  64.	 The 'World Energy and Environment Conference 
2018' has organized in the Bahrain. The theme of 
this conference was:             

	 (a)	 Shifting to clean, Revewable Energy in 
Time of Transition            

	 (b)	 Connecting people to nature             
	 (c)	 End of plastic pollution             
	 (d) 	Universal Health Coverage: Everyone, 

Everywhere             

	  65.	 The objective of the ' Rashtriya Vayoshri' Yojana  
scheme is:           

	 (a)	 Pension to senior citizens above 60 years of 
age.             

	 (b)	 To provide legal assistance to senior citizens 
through lawyers.             

	 (c)	 Providing the necessary tools for physical 
assistance and livelihood to senior citizens.             

	 (d)	 Providing housing facility to citizens 
belonging to the poverty line.             

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&ls lgh gSa\

	 (a)	 dsoy 1 vkSj 2	 (b)	 dsoy 1 vkSj 3
	 (c)	 dsoy 2 vkSj 3	 (d)	 1, 2 vkSj 3
	61.	^,d Hkkjr] Js"B Hkkjr* ;kstuk ds lanHkZ esa fuEufyf[kr 

dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\
	 1.	 bl ;kstuk ds rgr nks jkT; ,d lky ds fy;s 

,d&nwljs ds lkFk rkyesy cuk,axsA
	 2.	 fcgkj dks Nk sM+dj 'k s"k lHkh jkT; ,oa 

la?k&'kkflr izns'k bl vfHk;ku esa Hkkx ys 
jgs gSaA

	 	dwV%

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	62.	gky gh esa [kksth xb± nks ubZ Hkk"kk,¡ ^okYehfd* vkSj 

^eYgkj* eq[; :i ls fuEufyf[kr esa ls fdu jkT;ksa esa 
cksyh tkrh gSa\

	 (a)	 fcgkj vkSj mÙkj izns'k	
	 (b)	 dsjy vkSj dukZVd

	 (c)	 es?kky; vkSj ef.kiqj	
	 (d)	 vka/z izns'k vkSj vksfM'kk
	63.	fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%
	 1.	 lsyk ikl v#.kkpy izns'k ds rokax vkSj if'pe 

dkesax f”kyksa ds eè; fLFkr gSA
	 2.	 lky unh xksok ls fudydj vjc lkxj esa 

fxjrh gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	64.	^fo'o mQtkZ vkSj i;kZoj.k lEesyu] 2018* dk vk;kstu 

cgjhu esa fd;k x;kA bl lEesyu dh Fkhe Fkh%

	 (a)	 laozQe.k dky esa LoPN] uohdj.kh; mQtkZ dh 
vksj LFkkukarj.k

	 (b)	 dus¯DVx ihiy Vw uspj 

	 (c)	 IykfLVd iznw"k.k [kRe djks

	 (d)	 ;wfuolZy gsYFk dojst % ,ojhou] ,ojhos;j
	65.	^jk"Vªh; o;ksJh* ;kstuk dk mn~ns'; gS%

	 (a)	 lkB o"kZ ls vf/d mez ds ofj"B ukxfjdksa dks 
isa'ku nsukA

	 (b)	 ofj"B ukxfjdksa dks odhyksa ds ekè;e ls dkuwuh 
lgk;rk fnykukA

	 (c)	 ofj"B ukxfjdksa dks 'kkjhfjd lgk;rk ,oa 
thou;kiu gsrq vko';d midj.k iznku djukA

	 (d)	 xjhch js[kk ls lacaf/r ukxfjdksa dks vkokl dh 
lqfo/k miyC/ djkukA
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	 66.	 Which of the following statements is/are correct?             
	 1.	 Soliga is a Schedule Tribe whose habitat is 

in Karnataka and Tamil Nadu.             
	 2.		 Koya is a nomad tribe, which resides in 

Telangana.             

		  Code:
	 (a)	 1 only              	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 67.	 In the context of the ' OPEC' organization, which 
of the following statements is/are correct?             

	 1.	 It is a permanent inter-governmental 
organization, which was formed in 1960 .             

	 2. 	The headquarter of this organization is 
located in Venezuela.

		  Code:
	 (a)	 1 only              	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 68.	 Which of the following countries are included in 
SAARC?             

	 1.	 India               	 2.	 Mauritius             
	 3.	 Pakistan 	 4.	 Maldives                                         

		    Code:
	 (a)	 1 and 4 only	 (b)	 1, 3 and 4 only
	 (c)	 2, 3 and 4 only	 (d)	 1, 2, 3 and 4

 	69.	 Paliyar tribe resides in which of the following 
areas?             

	 (a)	 Western Ghats 
	 (b)	 Western Himalayas                                         
	 (c)	 Garo Hill Region 
	 (d)	 Rajmahal Hill Region                                

	 70.	 Consider the following statements regarding 'Asian 
premium fee’:             

	 1.	 OPEC collect this additional fee during oil 
sales with Asian countries.             

	 2.	 This official sale price of oil is determined 
by the Saudi Arabia only.             

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 71.	 Consider the following statements in the context 
of ' BOAO Asia Forum’:             

	 1. 	It is a non-governmental and non-
commercial international organization.             

	 2.	 It has been established on the lines of the 
World Economic Forum.             

	 3.	 Ban-Ki-moon has been made its new 
president.             

	66.	fuEufyf[kr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\
	 1.	 lksfyxk ,d vuqlwfpr tutkfr gS ftldk fuokl 

LFkku dukZVd vkSj rfeyukMq esa gSA
	 2.	 dks;k ,d ?kqearw tutkfr gS] tks rsyaxkuk esa 

fuokl djrh gSA
	 	dwV%

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	67.	^vksisd* laxBu ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa esa ls 

dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\
	 1.	 ;g ,d LFkk;h varnsZ'kh; laxBu gS] ftldk xBu 

1960 esa fd;k x;k FkkA
	 2.	 bl laxBu dk eq[;ky; osus”kq,yk esa fLFkr 

gSA
	 	dwV%

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	68.	fuEufyf[kr esa ls dkSu&ls ns'k lkdZ esa 'kkfey gSa\
	 1.	 Hkkjr 	 2.	ekWjh'kl
	 3.	 ikfdLrku	 4.	ekynho
	 	dwV%

	 (a)	 dsoy 1 vkSj 4	 (b)	 dsoy 1, 3 vkSj 4
	 (c)	 dsoy 2, 3 vkSj 4	 (d)	 1, 2, 3 vkSj 4
	69.	ify;kj tutkfr fuEufyf[kr esa ls fdl {ks=k esa fuokl 

djrh gS\

	 (a)	 if'peh ?kkV
	 (b)	 if'peh fgeky;
	 (c)	 xkjks igkM+h {ks=k
	 (d)	 jktegy igkM+h {ks=k
	70.	^,f'k;u izhfe;e 'kqYd* ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa 

ij fopkj dhft;s%
	 1.	 vksisd ,f'k;kbZ ns'kksa ds lkFk rsy fcozQh djrs 

le; bl vfrfjDr 'kqYd dks ,df=kr djrk gSA
	 2.	 rsy dh bl vkf/dkfjd fcozQh ewY; dk 

fuèkkZj.k dsoy lmQnh vjc }kjk fd;k tkrk gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	71.	^cksvkvks ,f'k;k eap* ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa 

ij fopkj dhft;s%
	 1.	 ;g ,d xSj&ljdkjh vkSj vO;kolkf;d varjkZ"Vªh; 

laxBu gSA
	 2.	 bldh LFkkiuk oYMZ bdkWufed iQksje dh r”kZ 

ij dh xbZ gSA

	 3.	 bldk u;k vè;{k cku&dh&ewu dks cuk;k x;k gSA
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		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 and 3 only                                        
	 (c)	 1 and 3 only	 (d)	 1, 2 and 3                                         

  	72.	 In the context of  'Galenin' Which of the following 
statements is/are correct?             

	 1. 	It is the 2D form of element gallium (Ga).             
	 2. 	It has the unusual ability to change the 

properties of solid materials.             

       Code:
	 (a)	 1 only              	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d) 	 Neither 1 nor 2

	 73.	 Consider the following statements:             
	 1.	 ‘InSight’ is the first mission of NASA to 

study the internal structure of Mars.
	 2.	 Mars planet is the smallest planet in the 

solar system and its rotation period is almost 
similar to Earth.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2                (d) Neither 1 nor 2

	 74.	 Which of the following characteristics of James 
Webb Space Telescope?

	 1.	 This is the first telescope to see the universe 
with the help of infrared wavelength.             

	 2.	 In comparison to the Hubble Space 
Telescope for NASA, it is able to cover the 
long wavelengths of light.

		  Code:
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 75.	 To improve the level of education in government 
schools ' Rupantaran Abhiyan " has been launched 
recently in which of the following states?             

	 (a)	 Uttar Pradesh 	 (b)	 Uttarakhand                                         
	 (c)	 Odisha	 (d)	 Kerala                                         

  76. Consider the following statements:             
	 1.	 ' Down syndrome ' is a genetic disorder.             
	 2.	 The number of chromosomes increases 

to 47 due to an extra chromosome in the 
affected people.        

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	  77.	 Consider the following statements:             
	 1.	 India imports about its 85% crude oil from 

OPEC member countries.             
	 2.	 Saudi Arabia alone supplies 15% of the 

crude oil to the world.             

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2 vkSj 3

	 (c)	 dsoy 1 vkSj 3	 (d)	 1, 2 vkSj 3
	72.	xSysfuu ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa esa ls dkSu&lk@

ls lgh gS@gSa\
	 1.	 ;g xSfy;e (Ga) rÙo dk 2D :i gSA

	 2.	 blesa Bksl laca/h inkFkks± ds xq.kksa dks ifjo£rr 
djus dh vlkekU; {kerk gksrh gSA

	 	dwV%

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	73.	fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%
	 1.	 ^bulkbV* eaxy xzg dh vkarfjd lajpuk dk vè;;u 

djus okyk ^uklk* dk igyk ,slk fe'ku gSA
	 2.	 eaxy xzg lkSjeaMy dk lcls NksVk xzg gS] 

ftldk ?kw.kZudky yxHkx i`Foh ds leku gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	74.	fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh tsEl osc Lisl VsyhLdksi 

dh fo'ks"krk,¡ gaS\
	 1.	 vojDr rjaxnS?;Z dh lgk;rk ls czãkaM dks 

ns[kus okyk ;g vc rd dk igyk VsyhLdksi gSA

	 2.	 ;g uklk ds gcy Lisl VsyhLdksi dh rqyuk esa 
izdk'k ds yacs rjaxnS?;ks± dks doj djus esa l{ke gSA

	 	dwV%

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2

	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	75.	gky gh esa ljdkjh Ldwyksa esa f'k{kk ds Lrj esa lq/kj 

gsrq ^:ikarj.k vfHk;ku* dk 'kqHkkjaHk fuEufyf[kr esa ls 
fdl jkT; esa fd;k x;k gS\

	 (a)	 mÙkj izns'k	 (b)	 mÙkjk[kaM

	 (c)	 vksfM'kk	 (d)	 dsjy
	 76.	fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%
	 1.	 ^Mkmu flaMªkse* ,d vkuqoaf'kd fodkj gSA
	 2.	 blls ihfM+r yksxksa esa ,d vfrfjDr xq.klw=k vkus 

ls budh la[;k 47 gks tkrh gSA
	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 77.	fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%
	 1.	 Hkkjr vius dPps rsy dk yxHkx 85% vksisd 

lnL; ns'kksa ls vkiwfrZ djrk gSA
	 2.	 dsoy lÅnh vjc nqfu;k esa 15% dPps rsy 

dh vkiwfrZ djrk gSA
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		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only              	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	  78.	 Who of the following has been conferred with the 
prestigious ' Dada Saheb Phalke Award' for the 
year 2017?             

	 (a)	 Manoj Kumar 	 (b)	 Shree Devi                                         
	 (c)	 Ranveer Singh 	 (d)	 Vinod Khanna                                         

  79.		 In the context of the ' Liberalised Remittance 
Scheme ', Which of the following statements is/
are correct?

	 1.	 Under this scheme, any person can transfer 
up to two and a half million US dollars in a 
financial year abroad.             

	 2.	 This plan was initially regulated in 
February 2004 under the Foreign Exchange 
Management Act, , 1999.             

		  Code:
	 (a)	 1 only              	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 80.	 Consider the following statements:             
	 1.	 Anti-Dumping duty is the charge, which is 

imposed by importing countries on goods 
imported.             

	 2.	 Countervailing Duty is an import duty, 
which is imposed by the importing country 
on the goods exported in excessive quantity 
by the exporting country.             

		  Which of the above statements is/are correct?
	    (a)	 1 only              	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 81.	 Which of the following statements is/are correct?             
	 1.	 RBI has the monopoly of issuing currency 

notes.
	 2.	 The current system of Indian government to 

issue notes is “Minimum Reserve System”.

    Code:
	 (a)	 1 only	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 82.	 Which of the following statements is/are correct 
in the context of ' Ganga Haritima Campaign 2018?             

	 1.	 Under this, plantation of trees will be done 
form Bijnor to Ballia on the both sides of 
river Ganges to make it pollution free.             

	 2.	 This scheme has been inaugurated by Prime 
Minister from Haridwar.             

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2

	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 78.	o"kZ 2017 dk izfrf"Br ^nknk lkgsc iQkYds iqjLdkj* 

fuEufyf[kr esa ls fdldks iznku fd;k x;k gS\

	 (a)	 eukst dqekj	 (b)	 Jh nsoh

	 (c)	 j.kohj flag	 (d)	 fouksn [kUuk
	 79.	^mnkjhÑr izs"k.k ;kstuk* ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa 

esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\
	 1.	 bl Ldhe ds rgr dksbZ Hkh O;fDr fons'k esa ,d 

foÙk o"kZ esa <kbZ yk[k vesfjdh MkWyj rd gh 
gLrkarj.k dj ldrk gSA

	 2.	 iQjojh 2004 esa 'kq: bl ;kstuk dk fofu;eu 
fons'kh eqnzk izca/u vf/fu;e] 1999 ds rgr 
fd;k tkrk gSA

	 	dwV%

	 (a)	 dsoy 1 	 (b)	 dsoy 2

	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 80.	fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%
	 1.	 ,aVhMafiax M~;wVh og 'kqYd gksrk gS] tks fd vk;kr 

dh tkus okyh oLrqvksa ij vk;krd ns'k }kjk 
yxk;k tkrk gSA

	 2.	 izfrdkjh 'kqYd ,d vk;kr 'kqYd gksrk gS] tks 
vk;krd ns'k fu;kZrd ns'k }kjk vR;f/d ek=kk 
esa fu;kZr dh tkus okyh oLrqvksa ij yxrk gSA

mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2

	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 81.	fuEufyf[kr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 1.	 Hkkjr esa uksV fuxZeu dk ,dkf/dkj Hkkjrh; fj”koZ 
cSad dks izkIr gSA

	 2.	 orZeku es a uk sV fuxZeu gsrq Hkkjr es a U;wure 
dks"k iz.kkyh izpyu es a gSA

	 	dwV

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2

	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 82.	^xaxk gjhfrek vfHk;ku] 2018* ds lanHkZ esa fuEufyf[kr 

dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 1.	 blds rgr xaxk unh dks iznw"k.k eqDr djus gsrq 
blds nksuksa fdukjksa ij fc”kukSj ls cfy;k rd 
o`{kkjksi.k fd;k tk,xkA

	 2.	 bl ;kstuk dk 'kqHkkajHk iz/kuea=kh }kjk gfj}kj ls 
fd;k x;kA
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     Code:
	 (a)	 1 only
	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2
	 (d) 	Neither 1 nor 2

   83. In the recently released World Press Freedom Index, 
2018,  which of the following countries is ranked 
highest?             

	 (a)	 Sweden	 (b)	 Netherlands                                         
	 (c)	 Finland	 (d)	 Norway                                         

 	84.	 Consider the following statements:             
	 1.	 21st Commonwealth Games was organized 

in Australia's Gold Coast.             
	 2.	 Weightlifter Saikhom Mirabai Chanu 

grabbed the first gold medal for India in this 
year's Commonwealth Games.             

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only
	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2
	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 85.	 Recently China’s Tiangong-1 got crashed while 
entering the Earth's atmosphere. It is a:           

	 (a)	 Space Research Laboratory             
	 (b)	 Regional Navigation Satellite System             
	 (c)	 Mission related to the study of internal 

structure of the planet in the region of Mars.         
	 (d)	 None of the these.             

	 86.	 Consider thefollowing statements regarding 
Microlensing technology:            

	 1.	 It was used to detect objects in galaxies.             
	 2.	 In this technology the curved light by 

gravity is used to detect planets.             

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only              	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 87.	 Consider the following statements in the context 
of Digital Gender Atlas:

	 1.	 It has been developed in collaboration 
with the United Nations Children's Fund 
(UNICEF).             

	 2.	 Its objective is to ensure an equal education 
for vulnerable girls, including girls with 
disabilities.             

	 	dwV%

	 (a)	 dsoy 1
	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa
	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 83.	gky gh esa tkjh fo'o izsl Lora=krk lwpdkad] 2018 esa 

fuEufyf[kr esa ls fdl ns'k dks izFke LFkku izkIr gS\

	 (a)	 LohMu	 (b)	 uhnjySaM

	 (c)	 fiQuySaM	 (d)	 ukWosZ
	 84.	fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%
	 1.	 21osa jk"VªeaMy [ksy dk vk;kstu vkWLVªsfy;k ds 

xksYM dksLV esa fd;k x;kA

	 2.	 bl o"kZ jk"VªeaMy [ksy esa HkkjksÙkksyd lS[kkse 
ehjkckbZ pkuw us Hkkjr dks igyk ^Lo.kZ ind* 
fnyk;kA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1
	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa

	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 85.	gky gh esa phu dk fr;kaxksax&1 i`Foh ds ok;qeaMy esa 

izos'k djrs gq, u"V gks x;kA fr;kaxksax&1 gS] ,d%

	 (a)	 Lisl fjlpZ yscksjsVjh
	 (b)	 {ks=kh; ukSogu mixzg iz.kkyh
	 (c)	 eaxy {ks=kh; xzg ds vkarfjd lajpuk ds vè;;u 

laca/h fe'ku

	 (d)	 buesa ls dksbZ ugha
	 86.	ekbØksysaflax rduhd ds laca/ esa fuEufyf[kr dFkukas 

ij fopkj dhft;s%
	 1.	 vkdk'kxaxkvksa esa oLrqvksa dk irk yxkus gsrq bldk 

mi;ksx fd;k x;k FkkA

	 2.	 bl rduhd esa xzgksa dk irk yxkus ds fy;s 
xq#Rokd"kZ.k }kjk ofØr izdk'k dk mi;ksx fd;k 
tkrk gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 87.	fMftVy tsaMj ,Vyl ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa 

ij fopkj dhft;s%

	 1.	 bls la;qDr jk"Vª cky dks"k (;wfulsiQ) ds lg;ksx 
ls fodflr fd;k x;k gSA

	 2.	bldk mn~ns'; fodykax ckfydkvksa lfgr 
vlqjf{kr ckfydkvksa gsrq ,d leku f'k{kk 
lqfuf'pr djkuk gSA



20lkekU; vè;;u

(General Studies)

eSx”khu VsLV

(Magazine Test)

641] çFke ry] eq[kthZ uxj] fnYyh&110009
nwjHkk"k% 011-47532596, 8750187501  (+91) 8130392354, 8130392356
bZ&esy% helpline@groupdrishti.com, osclkbV% www.drishtiIAS.com
isQlcqd% https://www.facebook.com/drishtithevisionfoundation

 Copyright –  Drishti The Vision Foundation

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only              	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 88.	 Consider the following statements regarding  the 
‘Prime Minister’s Research Fellowship (PMRF)’ 
Scheme:             

	 1.	 Under this, a maximum of 3000 Fellows 
would be selected in a three-year period 
starting from year 2018-19.

	 2.	 Under this, a research grant of Rs.5.00 lakh 
will be provided to each of the Fellows for a 
period of 2 years to cover their foreign travel 
expenses for presenting research papers

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only              	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d) 	 Neither 1 nor 2

	 89.	 Consider the following statements regarding‘Falcon 
Heavy’:             

	 1.	 It is large rocket built by Space X company.             
	 2.	 It has capacity to place a maximum of 10 ton 

satellite in the orbit of space.             
	 3.	 The rocket has been launched from the US 

space agency NASA’s John F. Kennedy 
Space Center.             

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 and 2 only 	 (b)	 1 and 3 only                                         
	 (c) 	2 only 	 (d)	 1 , 2 and 3                                         

	 90.	 Consider the following statements:             
	 1.	 Biogas is primarily a mixture of methane 

and carbon dioxide.             
	 2.	 Hydrogen gas is the simplest and light 

molecule.             

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only              	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 91.	 Which of the following are the functions of the 
Competition Commission of India?             

	 1.	 To protect the interests of consumers.             
	 2.	 To ensure freedom of trade in Indian market 
	 3.	 Spreading Public Awareness             

		  Code:
	 (a)	 1 and 2 only  	 (b)	 1 and 3 only                                         
	 (c)	 2 and 3 only      	 (d)	 1 , 2 and 3                                         

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2

	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 88.	^iz/kuea=kh vuqla/ku vè;srk ;kstuk* ds laca/ esa 

fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%

	 1.	 blds varxZr o"kZ 2018-19 ls 'kq: gksus okyh 
rhu o"khZ; vof/ ds fy;s vf/dre 3000 
'kksèkkfFkZ;ksa dks pquk tk,xkA

	 2.	 blesa izR;sd vè;srk dks 'kks/&i=k lsfeukj ,oa 
fons'k ;k=kk [kpZ gsrq 2 o"kZ dh vof/ ds fy;s 
` 5 yk[k dk 'kks/ vuqnku fn;k tk,xkA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2

	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 89.	^iQkYdu gSoh* ds laca/ eas fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj 

dhft;s%

	 1.	 ;g Lisl ,Dl daiuh }kjk cuk;k x;k fo'kky 
jkWdsV gSA

	 2.	 ;g varfj{k dh d{kk esa vf/dre 10 Vu o”ku 
LFkkfir djus dh {kerk j[krk gSA

	 3.	 bl jkWdsV dks vesfjdh varfj{k laLFkk uklk ds 
tkWu ,iQ dSusMh Lisl lasVj ls ykWUp fd;k x;kA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1 vkSj 2	 (b)	 dsoy 1 vkSj 3

	 (c)	 dsoy 2	 (d)	 1, 2 vkSj 3
	 90.	fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%

	 1.	 ck;ksxSl eq[;r% ehFksu rFkk dkcZu MkbvkWDlkbM 
dk feJ.k gSA

	 2.	 gkbMªkstu xSl lcls ljyre rFkk gYdk v.kq gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2

	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 91.	fuEufyf[kr esa ls dkSu&ls Hkkjrh; izfrLi¼kZ vk;ksx ds 

dk;Z gSa\

	 1.	 miHkksDrkvksa ds fgrksa dh lqj{kk djukA

	 2.	 Hkkjrh; ck”kkj esa O;kikj dh Lora=krk dks lqfuf'pr 
djukA

	 3.	 tu tkx#drk dk izlkj djukA

	 	dwV%

	 (a)	 dsoy 1 vkSj 2	 (b)	 dsoy 1 vkSj 3

	 (c)	 dsoy 2 vkSj 3	 (d)	 1, 2 vkSj 3
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   92.	Consider the following statements in the context 
of the National Human Rights Commission:             

	 1.	 It is a constitutional body.             
	 2.	 This commission can examine only those 

cases which took place less than a year ago.             
	 3.	 The tenure of Chairman and its members 

is of 5 years or 65 years, whichever comes 
earlier.             

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 2 only  	 (b)	 1 and 2 only                                         
	 (c)	 1 and 3 only      	 (d)	 1 , 2 and 3                                         

    93.	Which of the following is/are the objectives of 
'Study in India' programme?

	 1.	 To encourage more and more foreign 
students for higher education in India.             

	 2.	 To double India's market share in the export 
of global education.             

		  Code:
	   (a)	 1 only              	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2
  94. Consider the following statements:             
	 1.	 Most meteors originates in the belt asteroid 

present between Mars and Jupiter.
	 2.	 All meteor falling to Earth are primarily 

made of carbon.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only              	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	  95.	 Consider the following statements:             
	 1.	 Asian Development Bank estimated India's 

economic growth at 7.3 percent for year 
2018-19.

	 2.	 The Main Sources of financial  resource of 
Asian Development Bank is contribution 
made by its members.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only             	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 96.	 Consider the following statements:             
	 1.	 Initially, RBI was under private sector as a 

bank of shareholders.             
              2.	Hilton Young Commission had recomm–

ended the establishment of the Central Bank 
in India.             

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only              	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	 92.	jk"Vªh; ekuokf/dkj vk;ksx ds lanHkZ esa fuEufyf[kr 
dFkuksa ij fopkj dhft;s%

	 1.	 ;g ,d laoS/kfud fudk; gSA

	 2.	 ;g vk;ksx mUgha ekeyksa dh tk¡p dj ldrk gS 
ftUgsa ?kfVr gq, ,d o"kZ ls de le; gqvk gSA

	 3.	 blds vè;{k o lnL;ksa dk dk;Zdky 5 o"kZ ;k 
65 o"kZ] tks Hkh igys gks] rd gksrk gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 2	 (b)	 dsoy 1 vkSj 2
	 (c)	 dsoy 1 vkSj 3	 (d)	 1, 2 vkSj 3
	 93.	fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk@ls ̂ Hkkjr esa vè;;u* dk;ZØe 

dk@ds mn~ns'; gS@gSa\
	 1.	 Hkkjr esa mPp f'k{kk ikus gsrq vf/d&ls&vf/d 

fons'kh Nk=kksa dks izksRlkfgr djukA

	 2.	 oSf'od f'k{kk ds fu;kZr esa Hkkjr ds ck”kkj fgLls 
dks nksxquk djukA

	 	dwV %

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	 94.	fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%
	 1.	 vf/dka'k mYdk ̄iMksa dh mRifÙk eaxy vkSj c̀gLifr 

ds eè; mifLFkr {kqnz xzgksa dh csYV ls gksrh gSA
	 2.	 i`Foh ij fxjus okys lHkh mYdk ¯iM eq[;r% 

dkcZu ds cus gksrs gSaA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	95.	fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%
	 1.	 ,f'k;kbZ fodkl cSad us foÙk o"kZ 2018-19 esa 

Hkkjr dh vk£Fkd o`f¼ 7.3% dk vuqeku 
yxk;k gSA

	 2.	 ,f'k;kbZ fodkl cSad ds foÙkh; lalk/u dk 
eq[; lzksr blds lnL; ns'k }kjk fd;k x;k 
;ksxnku gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	96.	fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%
	 1.	 Hkkjrh; fj”koZ cSad izkjaHk esa 'ks;j/kjdksa ds cSad 

ds :i esa futh {ks=k ds varxZr FkkA
	 2.	 fgYVu ;ax deh'ku us Hkkjr esa dsanzh; cSad 

dh LFkkiuk dh fliQkfj'k dh FkhA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2
	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
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	 97.	 Consider the following statements in the context 
of (SIDBI) Small Industries Development Bank 
of India :             

	 1.	 SIDBI's business strategy is to meet the 
financial and non-financial shortages in 
MSME ecosystem.             

	 2.	 The scope of SIDBI's business is only micro 
and small enterprises, which is an important 
pillar of the economy.

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only              	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2 

    98.	Consider the following statements in the context 
of World Bank group:

              1.	World Bank Group launched in 1944 
through the Bretton Woods conference.             

              2.	For any Country to get membership of 
this group it is mandatory of International 
Monetary fund first.             

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only              	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d) 	 Neither 1 nor 2

	 99.		 Recently, the agreement for establishing the first 
Indian naval base at Assumption island has been 
stopped. Which of the following Country is 
associated with this island?             

	 (a)	 Maldives	 (b)	 Seychelles                                         
	 (c)	 Mauritius 	 (d)	 Indonesia                                         

	100.	 Consider the following statements:             
              1.	Green Growth Equity Fund is a joint 

initiative of the Indian and US governments.             
              2.	UK is India's second largest partner in terms 

of international research and innovation.             

		  Which of the statements given above is/are correct?
	 (a)	 1 only              	 (b)	 2 only
	 (c)	 Both 1 and 2	 (d)	 Neither 1 nor 2

	97.	Hkkjrh; y?kq m|ksx fodkl cSad (flMch) ds lanHkZ esa 
fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%

	 1.	 flMch dh O;olk; j.kuhfr ,e,l,ebZ 
ikfjfLFkfrdh ra=k esa foÙkh; vkSj xSj&foÙkh; 
dfe;ksa dks iwjk djuk gSA

	 2.	 flMch ds dkjksckj dk nk;jk dsoy lw{e ,oa 
y?kq m|e gSa] tks Hkkjrh; vFkZO;oLFkk dk ,d 
egÙoiw.kZ LraHk gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2

	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	98.	fo'o cSad lewg ds lanHkZ esa fuEufyf[kr dFkuksa ij 

fopkj dhft;s%

	 1.	 fo'o cSad lewg dh 'kq#vkr 1944 esa czsVu oqM~l 
lEesyu ds ekè;e ls gqbZA

	 2.	 fdlh ns'k dks bl lewg dh lnL;rk izkIr 
djus gsrq loZizFke varjkZ"Vªh; eqnzk dks"k dh 
lnL;rk izkIr djuk vfuok;Z gSA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2

	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2
	99.	gky gh esa vtai'ku }hi ij igyk Hkkjrh; usoy csl 

LFkkfir djus laca/h le>kSrs dks jksd fn;k x;k gSA ;g 
}hi fuEufyf[kr esa ls fdl ns'k ls lacaf/r gS\

	 (a)	 ekynho	 (b)	 ls'ksYl

	 (c)	 ekWjh'kl	 (d)	 baMksusf'k;k
	100.	fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj dhft;s%

	 1.	 xzhu xzksFk bfDoVh iaQM Hkkjr vkSj vesfjdk ljdkjksa 
dh ,d la;qDr igy gSA

	 2.	 fczV su varjk Z"V ªh; vuqla/ku vkSj uokpkj ds 
ekeys e s a Hk kjr dk n wljk lcls cM+ k 
lk>snkj g SA

	 	mi;qZDr dFkuksa esa ls dkSu&lk@ls lgh gS@gSa\

	 (a)	 dsoy 1	 (b)	 dsoy 2

	 (c)	 1 vkSj 2 nksuksa	 (d)	 u rks 1 vkSj u gh 2


